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MAGYAR NYELV

ORSZAGOS TUDASFELMERES

az alacsonyabb kévetelményszintii alkalmazott képzési program 6. osztalyaban

2018. majus 4., péntek / 60 perc

Engedélyezett segédeszkdzik: a tanuld altal hozott kék vagy fekete toltétoll vagy golydstoll.

UTMUTATO A TANULONAK

Figyelmesen olvasd el ezt az Utmutatot!

Kddszdmodat ragaszd, illetve ird be a jobb felsd sarokban levé keretbe!

Mielétt a feladatok megoldasaba kezdenél, dvatosan tépd ki a mellékletet, amelyen az 1. és a 2. szdveg
talalhato!

Ezutan figyelmesen olvasd el az egyes feladatok utasitasat, és oldd meg a feladatokat! Az |. rész feladatait az
1. széveg segitségével, a Il. rész feladatait pedig a 2. sz6veg segitségével oldd meg!

Minden feladat esetében a valaszt az erre a célra kijeldlt helyen ird a keretbe!

Olvashatdan és a helyesirasi szabalyoknak megfeleléen irjal!

Ha tévedtél, valaszodat huzd &t, majd ird le a helyeset!

A végén még egyszer ellendrizd a valaszaidat!

Sok sikert kivanunk.

A felmérélap terjedelme 12 oldal.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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1. SZAMU MELLEKLET

1. SZOVEG

KOZONSEGES MOGYORO

. A kozOnséges mogyord, mas néven eurdpai mogyord, haromtol ot
méter magas, terebélyes bokorfa. Nalunk foéleg a lombhullatéd
erdbkben ndé. Mivel koran (januartdl marciusig) viragzik, szivesen
ultetik kertekbe és parkokba is.

—

2. A kérge barna vagy szurke szinl, az agai barnak.
A hajtasok sz6rosek. 6-10 cm hosszu levelei
kerekdedek, rovid csucsban végzédnek, a széluk
flrészes. Fellletlk szurkészold szind. A mogyord
barkai' sargak, 3—6 centiméter hosszuak. Kettesével-
otoseével allva mar 6sszel kialakulnak, és igy telelnek at.
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3. A mogyoré termései magukban vagy B
tdbbesével csiingnek® az agakon. A [
terméseket kupacs3 védi. Osszel, amikor a
termések beérnek, kihullik bel6lik a makk.
Ha a mogyordt feltorod, a belsejében
talalod az ehet6, finom mogyorobelet.

4. Ha a mogyorét sévénynek® lltetjiik, napos vagy félarnyékos helyet
keressunk neki! Ha azt szeretnénk, hogy j6 termést is hozzon,
kOzepesen nedves talajba tegyuk! A szélre kulonosen érzékeny,
ezeért szélvédett teruletekre Ultessuk!

(Dr. Téth Laszloné: Olvasas és szovegmegeértés 1., Pedellus Tankdnyvkiadd, 2001, 20. oldal nyoman.)
(A képek forrasa: http://botkert.hu és http://www.kert.co. Letdltve: 2018. 1. 26-an.)

! barka — fa vagy bokor lecsiingd viragzata
% csling — lég

® kupacs — a makktermést burkold levelek
* sévény — bokrokbdl kialakitott kerités

L _
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II. SZAMU MELLEKLET

2. SZOVEG

Tersanszky Jozsi Jend

MISI MOKUS KALANDJAI

(részlet)

Misi Mokus az erdd egyik hatalmas fajanak tagas, kényelmes
odvaban szilletett négy kistestvérével egyitt. O volt kozéttik a
legvirgoncabb, a legnagyobb. Azonkivul volt még egy kulonos
ismertetbjele: a farkincaja fekete volt.

Moékus apo is ott siirgdtt az oduban az ujsziildttek koril. igy vette
észre Misi fia fekete szin( farkat. Bizony elh(ilt" kissé.

— Ejnye, hat ez micsoda? — kérdezte Modkus anyét. — Ennek a
kolyoknek nem olyan a farka, mint a tobbinek.

— Hat aztan! Mi bajod van vele? Igy szilletett az édeském — felelte
Mokus anyo.

— Ez bizony nem olyan egyszerli — vitatta Mdkus ap6. — VoOros
mokusnak voros a farka. Ha fekete, akkor azt valami rossz varazslat

okozza.
— Ugyan mar! Mit képzel6dsz mindjart? 1’\
— vélaszolta Mokus any6. — Nézd csak '-} v 3

meg, milyen erés, milyen virgonc ez a mi i -

kisgyermekunk! A legkulonb magzatom. ~1
Ez csakis jo varazslat lehet!

(A Hétszinvarazs olvasékonyv 2. osztaly szamara, Apaczai Kiado, Celldomélk, 2010, 134—135.
oldala nyoman.)

' elhiilt — megddbbenve csodalkozott

L _
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I. RESZ

=

Az |. rész feladatai az 1. szoveghez kapcsolédnak. A szoveg négy (4)
bekezdésbadl all.
Figyelmesen olvasd el a szoveget, majd oldd meg a feladatokat!

1. Mi az olvasott sz6veg?
Karikazd be a helyes valasz el6tti betijelet!

A Novényleiras.
B Meghivo.
C Személyleiras.
D Allatleiras.
(1 pont)
2. Hogyan nevezzik masképpen a kdzonseéges mogyorot?
Ird a vonalra!
(1 pont)

3. Mikor viragzik a k6zénséges mogyoro?

Karikazd be a helyes valasz elbtti betljelet az 1. bekezdés alapjan!
Januartol aprilisig.
Januartol marciusig.

Januartdl majusig.

o o o »r

Januartol februarig.

(1 pont)
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4. Melyik allitasok igazak a kozdnséges mogyordra? Allapitsd meg az 1. és
a 2. bekezdés alapjan!

Ha az allitas igaz, karikazd be az I-t!

Ha az allitas hamis, karikazd be a H-t!

a) Ot méternél magasabb bokorfa. I H
b) Lombhullaté erdékben, kertekben és parkokban né. | H
c) A kérge fekete szin0. I H
d) Hajtasai sz6rosek. I H
e) Levelei szurkészoldek. I H
(5 pont)

5. Milyen szinliek a mogyoré barkai?
ird a valaszt a vonalra a 2. bekezdés alapjan!

(1 pont)
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6. Melyik allitasok igazak a mogyoré termésére? Allapitsd meg a 3.

bekezdés alapjan!
Ha az allitas igaz, karikazd be az I-t!

Ha az allitas hamis, karikazd be a H-t!

7112

a) Kupacs védi. I H
b) Nyaron érik be. I H
c) A beérett termésbdl kihullik a makk. I H
d) A belseje nem ehetb. I H
(4 pont)

7. Milyen helyre, teruletre és talajba ultessik a mogyorét, ha sdvénynek

{iltetjiik?

ird ki a valaszokat a 4. bekezdésbdl!

Milyen helyre?

Milyen talajba?

Milyen teruletre?

(3 pont)

=
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8. ird a vonalra a szavak ellentétes jelentési parjat!
Egy példat megoldottunk.

vilagos — séteét

magas —
rovid —
(2 pont)
9. ird a vonalra a zarojelbél a helyesen leirt szot!
Egy példat megoldottunk.
A bagoly jol lat.
(bagoly, bagoj)
a) Az tavasszal viragzik.
(iboja, ibolya)
b) Eza mar foglalt.
(hej, hely)
(2 pont)
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10. ird a vonalra betiikkel a zaréjelben megadott szamneveket!

11.

Egy példat megoldottunk.

A kosarban 6t (5) alma van.

a) Nyaron (8) napot toltdttem a nagyszileimnél.
b) A (10.) szuletésnapomra mogyorotortat kaptam.
(2 pont)

Masold at az alabbi mondatot irott betlikkel a vonalra, és potold a végén
hianyzé irasjelet (pontot, kérddjelet vagy felkialtojelet)!

SZERETED A MOGYOROS CSOKOLADET

(2 pont)

=
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Il. RESZ

A ll. rész feladatai a 2. szoveghez kapcsolédnak. Figyelmesen olvasd el
a szoveget, majd oldd meg a feladatokat!

1. Mia szOveg cime?
Ird a vonalral!

(1 pont)

2. Hol élt a mékuscsalad?

Karikazd be a helyes valasz el6tti betiljelet!
Egy tagas és kényelmes madaretet6ben.
Egy tagas és kényelmes fészekben.

Egy tagas és kényelmes oduban.

o o o >

Egy tagas és kényelmes barlangban.

(1 pont)

3. Miben kulonbozott Misi a testvéreitdl?
Karikazd be a helyes valasz el6tti betljelet!
A A laba szinében.
B A farka szinében.

C A bund3ja szinében.

D

A fule szinében.

(1 pont)
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4. lgazak vagy hamisak az alabbi allitasok?
Ha az allitas igaz, karikazd be az I-t!

Ha az allitas hamis, karikazd be a H-t!

1112

5. A szOveg esemeénysoranak mondatai 0sszekeveredtek.
Szamozassal allitsd 6ket helyes sorrendbe!

Az els6é mondatot (1.) mar megszamoztuk.

a) Mobkus anydnak o6t kicsinye szuletett. I H
b) Az ujszilottek kézul Misi volt a legkisebb. I H
c) A csalad a vorés mokusokhoz tartozott. I H
(3 pont)

Mokus anyo probalta megnyugtatni.

tobbitdl.

Mokus apo észrevette, hogy az egyik gyermeke kulonbozik a

Ezen megdobbenve csodalkozott.

Az apo rossz varazslatot sejtett a dologban.

~

Mokus anyo szerint ez csak egy jo varazslat lehetett.

(4 pont)
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6. Melyik allitas igaz Mékus anyoéra?

Karikazd be a helyes valasz el6tti betijelet!
Azt szeretné, ha Misi olyan lenne, mint a tobbi gyereke.
Nem szereti Misit, mert mas, mint a tobbi gyereke.

Ugyanugy szereti Misit, mint a tobbi gyerekét.

o o o »r

Nem szereti a kolykeit.

(1 pont)

7. Keépzeld el, hogy Misi kihallgatta, amit szulei réla beszéltek! Szerinted mit
erezhetett, gondolhatott Misi?

irj errél 3-5 mondatot!

(5 pont)

Osszpontszam: 40

L _



